

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolvas szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó lap tulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. . . 20 fillér.
Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . 20 fillér.
Nyilttér sora . . . 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetés és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A vármegyei kaszinó közgyűlése.

Vasárnap, e hó 17 én tartotta meg rendes évi közgyűlését a vármegyei kaszinó s a közgyűlésen harmincz tag jelent meg.

Az elnöki széket a kaszinó igazgató-elnöke: *Medveczky Sándor* foglalta el s a közgyűlés megnyitása után felolvasta évi jelentését, mely kimerítően foglalkozott a társadalmi jelenségekkel éppen úgy, mint a közéleti megnyilvánulásokkal s a kaszinó belső életének eseményeivel is. Bejelentette az elnök, hogy a kaszinó a rimaszombati Takarékpénztár r. t. alaptőkeemelése alkalmával 5 drb részvény után gyakorolta elővételi jogosultságát s ezután a zárszámadás meghallgatása után a pénztárnoknak a közgyűlés megadta a felmentvényt.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a kártyapénzeket a különféle kiadások emelkedése s a kártya beszerzési árának emelése folytán az új kártyára vonatkozólag felemeli s ezután előterjesztette az elnök a választmánynak azon javaslatát, hogy a kaszinó tulajdonát képező zongora eladassék.

Dr. *Sóldos Béla* ezen indítvánnyal szemben a kaszinó erkölcsi kötelességéről állította oda a zongora megtartásának kérdését, hivatkozva arra, hogy a különféle jótékonyági előadások megrendezése a zongora nélkül lehetetlen lesz s ezáltal a város és vármegye társadalmi mozgalmi nagy kárt szenvedhetnek.

Cseh István, dr. *Veress Samu*, dr. *Fekete Tibor* és dr. *Mihalik Dezső* felszólalása után ezen kérdésre nézve az elnök szavazást rendelt el s a közgyűlés 3 szó többséggel a zongora eladása mellett határozott s megbizta a választmánnyt az eladással.

Ezután az igazgató-elnök — megbízatása lejárván — megköszönte az eddigi bizalmat s a teremből eltávozott. Az elnöklést *Gyürky Pál* korelnök vette át s a közgyűlés egyhangulag ismét *Medveczky Sándort* választotta meg a kaszinó igazgató-elnökévé. Majd 8 választmánnyi tag megválasztása következett s megválasztott: *Cseh István*, *Czinke István*, *Fáy Gyula*, dr. *Kovács László*, *Marikovszky Géza* pénztárnok, dr. *Rárossy Gyula*, id. *Türkölly József*, dr. *Veress Samu*. — *Póttog: Jurasko Jakab*.

Medveczky Sándor megköszönve a bizalomnak ezen megnyilvánulását a tisztséget elfogadta.

Dr. *Sóldos Béla* indítványára az igazgatói jelentések jegyzőkönyvbe való vételét határozta el a közgyűlés, mely ennek utána véget ért.

Hírek a gömöri közéletmezés és közellátás világából.

Az új burgonyarekvirálás.

Az első burgonyarekvirálás nem járván kellő eredménnyel, a közéletmezési miniszter újabb rekvirálási eljárást rendelt el s a vármegyét 500 waggon burgonya beszállítására kötelezte. Ezen eljárásnak még január hó folyamán meg kellett volna történnie, de az alispán a hideg időjárásra való tekintettel annak elhalasztását kérelmezte. A miniszter ezen kérelmet teljesítette s így a burgonyarekvirálás csak a most közlő márczius hónapban lesz lefolytatva.

A kiadás alatt lévő alispáni rendeletekből a következő részt közöljük:

„A burgonya rekvirálási eljárást ez év márczius hó elsőjével a feledei, putnoki, tornaljai, ratkói járásokban, a rimaszombati járásból az osgyáni, rimatamásfalvai, nagyszuhai, alsósziklái és rimaráhói, a rozsnói járásból a eziliczei, berzetei, kuntapolczai, sebespataki, betleri és khváraljai körjegyzőségekben, Pelsőcz nagyközségben, valamint Rimaszombat, Rozsnó és Jolsva r. t. városokban elrendelem, a törvényhatóság egyéb területére nézve pedig a rekvirálás kezdetének időpontját ez év márczius hó 15 ében állapítom meg.

A rekvirálási eljárást 15 nap alatt a községi és körjegyzők, valamint a r. t. városok polgármesterei befejezni tartoznak.

A törvényhatóság terhére kivett 50000 mm. burgonyát az egyes hatóságok között a következő arányban osztom meg s az elsőfoku hatóságokat nyomatékosan figyelmeztetem arra, hogy a kivett mennyiségeket feltétlenül és a leglelküismeretesebb eljárás mellett szolgáltatassák be.

A feledei járás 72, a rimaszombati 112, a tornaljai 24, a putnoki 105, a jolsvai 42, a rozsnói 102, a nádorvölgyi 72, a ratkói 35, Rimaszombat r. t. város 45, Jolsva 55, Nagy-rőze 8, Rozsnó 45, Dobsina 8 waggont tartozik beszoállítani.

A rekvirálás sikere érdekében s 19969—917. számú rendelettemmel kiadott 89217—917. O. K. H. számú rendeletben megállapított visszatérhető mennyiségeket a következőképen szállítom le:

Azokban a községekben és r. t. városokban, hol a rekvirálás márczius 1 én kezdetét veszi, házi szükséglet czimén visszatérhető:

az őstermelő nehéz testi munkások részére 60 kg., az őstermelő egyéb munkások és családtagok részére 45 kg., a nem őstermelő nehéz testi munkások részére 45 kg., a nem őstermelő egyéb ellátottak részére 32 kgr.

Gazdasági szükséglet czimén visszatérhető: vetőmagra kat. holdanként 900 kg., sertések részére darabonként 20 kg., időszakai munkások részére 20 kg.

Azokban a községekben és r. t. városokban, ahol a rekvirálás márczius 15 én veszi kezdetét, házi szükséglet czimén visszatérhető:

az őstermelő nehéz testi munkások részére 66 kg., az őstermelő egyéb munkások és családtagok részére 45 kg., a nem őstermelő nehéz testi munkások részére 45 kg., a nem őstermelő egyéb ellátottak részére 32 kgr.

ládtagok részére 45 kg., a nem őstermelő nehéz testi munkások részére 45 kg., a nem őstermelő egyéb ellátottak részére 32 kgr.

Gazdasági szükséglet czimén visszatérhető: vetőmagra kat. holdanként 1100 kg., sertések részére darabonként 20 kg., időszakai munkások részére 22 kg.

Az ezen felül mutatkozó mennyiségek feltétlenül igénybeveendőek.

De ezen mennyiségeken felül feltétlenül igénybeveendő és a rendelkezésre álló karhatalmi eszközök segítségével is felkutatandó minden elvermelt és elrejtett felesleg. A karhatalom szükséglete esetén hozzám távirati előterjesztés teendő annak megjelölésével, hogy hány emberre, mely időponttól van szükség s én az illetékes katonai parancsnokság útján haladéktalan intézkedést fogok tenni.

Közéletmezési kormánybiztos. Közéletmezési szempontból az ország kormánybiztoságokra osztatván be, Gömör a Kassa székhellyel működő báró *Fischer Lajos* kormánybiztos intézkedési körébe lett utalva.

A vármegyei közéletmezési tanács e hó 20 án tartotta dr. *Fornet Gyula* alispán elnöklése alatt első ülését a vármegye-háza kistermében, mely több fontos közéletmezési ügyben hozott határozatot. Az ülésen az összes az alispán által felkért tagok résztvettek. Itt emléjtük meg, hogy az alispán a tanácsban való részvételre *Felky Ferenczet*, a Putnoki Hungária malom igazgatóját is felkérté.

Februárban nem érkezik petróleum. Talán unalmas is lenne ez az örökös lamentálás és a petróleum ellátás hiányainak emlegetése, ha nem lenne oly siralmas és kétségbejítő helyzetéről szó. Februárban sehol sem volt a vármegyében petróleum elosztás s ennek az az oka, hogy a decemberi és januári szállítmányokat storáirozta a kereskedelemügyi miniszter s a februári kiutalás megtörtént ugyan, de még azt sem tudja az alispán, hogy mely finomítóhoz irányítsa a sürgető megkereséseket. Így tehát februárban nem is számíthatunk petróleumra.

Rekvirálni fogják a sovány sertéseket. Az alispán rendeletileg hivta fel a közigazgatási hatóságokat, hogy tegyék közhírré, hogy a sovány sertések a Sertésforgalmi Iroda részére felajánlandók s a felajánlás folytán átvett sertésekért 1 koronás prémium fizetetik. Ha a felajánlás tolytán kellő számú sertés nem biztosíttatik az ország közéletmezésére, a sertések rekvirálására kerül a sor.

A lisztellátásról nem adhatunk biztató híreket, mert a szükséges közel 60 waggon liszt helyett február 15 től márczius 15 ig terjedő időszakra csak 30 waggont utalt ki a közéletmezési miniszter a vármegye részére. Megnehezíti a lisztellátást az a körülmény is, hogy a liszt nem a vármegyei malmokból, de több apró tételben más vármegyéből utal-

tatik ki és sokszor oly malmokból kerül szállításra, melyek a zsák- és szénhiány miatt csak hónapok múlva tudnak eleget tenni szállítási kötelezettségeiknek.

Hirek és vegyesek.

Hanvay Zoltán

talán az egyedüli ma Gömörben, aki az eseményeket eredeti gondolkodással fogadja s aki gondolatait nyomtatott betűkben meri kompromisszálni.

Rövidebb, hosszabb időközökben napfényre bocsátja könyveit s most, hogy a legújabb: „Falusi levél gömöri és országos dolgokról” cz. könyve fekszik előttem, úgy érzem, hogy a hanvai remete ötletszerűen sorakozó gondolatai többet jelentenek egy rövid délutáni olvasmány-nál s hogy ez a mély gyökerű és erőteljes koncepciózó fej a modern idők törekvéseivel szemben is meg tudja tartani higgadt és avulatlan nézeteit.

A mostani falusi levél tarka panorámája a manák s a közelmúlt eseményeinek. A közéletmezés kemény diójába vág bele az egyszerű és erős tolla, a Kubinyi Géza ellen viselt hadjáratral szemben véleményt mond, a politika helyi nyilvánításait tárja fel, az orosz események kaoszába világít bele és közvetlen szubjektívítással keveri mindenbe erős törzsi személyét, egyéniségét.

Sokszor nem mond új dolgot, sokszor nem abban a malomban őri, ahol a változó idők szele forgatja a lapátokat, de hangja mindig eredetien friss, mondanivalója puritánul becsületes, nézetei jó szívűek és magyaros lélekkel teljesekek.

A Hanvay Zoltán új füzeté kedves olvasmányá lett mindenkinek, aki nemcsak élni, de az életbe belelenni is szeret s aki gyönyörűséget talál abban, hogy az események kipróbált mérlegen osztályoztassanak és kapjanak támogatást vagy enyhe virágcsot. — dr.

Gróf Serényi Béla a vármegyéhez. A vármegye közönsége és tisztikara nevében gróf Serényi Béla v. b. t. t. földművelésügyi minisztert táviratilag üdvözölte az alispán úgy a Lipót renddel történt kitüntetésé, mint földművelésügyi miniszterre történt kinevezése alkalmából. Ezen üdvözlésekre meleg és közvetlen hangú köszöndíjakat küldött a miniszter az alispánhoz.

Személyi hírek. Putnoky Móricz főispán e hó 19-én Rimaszombatba érkezett.

Ferencz József-rend. Dr. gróf Haller József vörös kereszt egyleti főmegbízott, akit vármegyénkhez rokoni kötelékek fűznek, a háboruban kifejtett s az egészségügyre nézve kiváló tevékenysége elismerésül a hadiérdemnyes Ferencz József-rend tisztikeresztjét kapta.

Tanügyi megbízás. A kultuszminiszter Rieger György jolsvai gyógypedagógiai tanítót a siketnémák „Cházár András” jolsvai intézeténél az igazgatói teendőket ellátásával egyelőre ideiglenes minőségben megbízta.

Bíróági kinevezés. Gyürky István rimaszombati törvényszéki jegyző az éleddi járásbíróshoz járásbíróvá kineveztetett. Az új bíró hivatalos pályája kezdete óta az itteni bírósnál működött s a munkakörébe utalt hivatalos teendőket lelkiismeretes pontossággal és kiváló hivatottsággal látta el s kinevezéséhez méltán gratulálnak.

Katonai kitüntetések. Krippner Antal 80. gyalogezredbeli tart. főhadnagy a kat. érdemkereszt 3. osztályát kapta hadiérdemnyel és kardokkal. — Kőváry Lajos tart. huszárszázados a 3. oszt. kat. érdemkeresztrel lett kitüntetve s megkapta a hadiérdemnyel és a kardokat is. — Ugyanezen kitüntetést kapta az ellenség előtt szenvedett sebesülés folytán elhalt Löcherer Zoltán népt. főhadnagy.

Mérnöki kinevezés. A kereskedelmi miniszter Benkő Samu okleveles mérnököt ideiglenes minőségben segédmérnöké nevezte ki és szolgálattételre a rimaszombati államépítészeti hivatalhoz osztotta be.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vármegyei közigazgatási bizottság márczius hó 11-én fogja rendes havi ülését megtartani. — Ugyanakkor ülést tart a gazdasági albizottság is.

Új csendőrkerületi parancsnok.

A király a kassai csendőrkerület parancsnokává Némethy Ferencz III. számú csendőrkerületbeli ezredest nevezte ki.

Az alispán a kultur-állérekért.

A „Gömör Kishont” legutóbbi számában akeziót indított a Tompa Kultur Társaság érdeklében s felkérte a jóteknycélú mozgalmak vezetőit, hogy a rendezendő előadások és mulatságok alkalmával bizonyos mérsékelt jegypótlékot szedjenek be a Kultur Társaság céljaira. Örömmel konstatáljuk, hogy ezen felhívásunk nem volt hiábavaló s több meleghangú üdvözlést kaptunk ezen alkalomból oly egyének részéről, akik a kultur törekvések előmozdítása iránt lélekkel bírnak. De a Kultur Társaság megalakítására hivatott dr. Fornet Gyula alispán is szimpatikus fogadta akciónkat és felkérte a vármegyei rendőrhatalóságokat, hogy igyekezzenek ezen eszme megvalósítását keresztülvinni és mozgalmunkat szívesen támogatni. Akik a kulturért csendben és meggyőződéssel dolgoznak, azok nem szoktak egymással hajbókolni, mégis úgy érezzük, hogy kötelességünk az alispán nagyjértékű intézkedését hálásan megköszönnünk!

Kitüntetett számvivő. Kohut Lajos 16. honvéd gyalogezredbeli I. oszt. számvivő altiszt — Kohut Lajos városi főszámvivő fia — a koronás vas érdemkeresztrel lett kitüntetve.

Polgári hadi érdemkereszt. Rákosy István, Nógrád vármegye másodfőjegyzője, aki az elmúlt évben vármegyénk területére nézve rekviráló biztosként működött, a II. osztályú polgári hadi érdemkeresztrel lett kitüntetve.

Tanügyi hírek. Pogány István kir. tanácsos, tanfelügyelő a vármegyei közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén bejelentette, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur Csizmarik Kálmán beszterezébányai fémipari szakiskolai igazgatót a Gömör és Kishont vármegyei iparos és kereskedő tanoreziskolák szakfelügyeletével a folyó tanévre ismét megbízta. A katonai behívások folytán meggyengült iskolákhoz a miniszter újabbban kinevezte Szabó Emmát, Abányi Saroltát, Lombay Kamillát és Kovács Rózát okl. tanítónőket, akik közül Szabó Emmát a szabadosi áll., Abányi Saroltát a betleri áll., Kovács Rózát a koháryházi áll. és Lombay Kamillát a ragályi róm. kath. iskolához osztotta be szolgálattételre. Kinevezte továbbá még áll. óvónőkké: Gergő Margit, Fábiónné Horváth Eszter és Rácz Etelka okl. óvónőket, akik közül Fábiónné a pelsőzi róm. kath., Gergő Margit pedig a gesztési ág. ev. iskolához osztott be, míg Rácz Etelka a kinevezést nem fogadta el. — Tanítóváltások a következő helyeken fordultak elő: Kovács István koháryházi áll. tanító a hipéryi áll. iskolához, Sándor Erzsébet a darvayai ref. elemi iskolához beosztott áll. tanítónő pedig az alsóécsai ref. iskolához helyeztetett át, kinek helyére Vigh Róza okl. óvónő osztottam be, Héthy György okl. tanító a gömör-mihályfalvai ref. iskolához választott meg, Mikó Pál alsópokorágyi ref. tanító pedig a nagyszalontai ref. iskolához történt megválasztása folytán itteni állomáshelyéről eltávozott. Vármegyénk főispánja a dobsinai áll. elemi iskolák gondnokságának elnökévé dr. Langhoffer László polgármestert, alelnökévé Krausz Andás városi tanácsnokot, tagjaiul pedig Bendeky Kálmán bányaigazgatót, Halasi Jenő polg. isk. igazgatót, Hanvay Ede polg. isk. igazgatót, Hanzsly László városi főügyészt, Kelnér Viktor városi erdészeti tanácsnokot, Poputh Viktor ág. ev. lelkészt, Sárkány Kálmán magánzórt és Weisz Antal nyug. ág. ev. lelkészt nevezte ki; a betleri áll. elemi iskola gondnoksági elnökévé pedig Spéczián Gusztáv uradalmi igazgatót, alelnökévé Zuborszky Ernő körjegyzőt, tagjaiul pedig Stempel Lajos ág. ev. lelkészt, Bednárík István róm. kath. plébánost, Horváth Zoltán máv. előjárót és Spida János ács mestert nevezte ki.

Folytak a hadisegélyesek összeírásai. A felemelt hadisegélyre igényt tartók összeírása városzerte megkezdődött s több helyen az összeírás munkálatai nemsokára kérzen lesznek s ha az elsőfokú hatóságok — amire minden reményünk meglehet — soronkívül fogják a segélyek megállapítását eszközölni, akkor a felemelt segélyek kifizetése márczius hóban megtörténhetik.

Névváltoztatás. Trlaj Gusztáv rimaszombati születésű salgótarjáni lakos, kőműves mester nevének Tordai-ra való átváltoztatását a helygyminiszter megengedte.

Művészhangverseny. F. hó 28-án csütörtökön lesz a Hungária nagytermében a Márkus Lilly, Kolbay Idikó és Sári és Altmann Leó sokatigéző művészestélye, mely elő városunk műértő közönsége érhető élénk várakozással és általános érdeklődéssel tekint. A változatos műsorban a legkiválóbb zeneszerzők művei vannak felvéve. Az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek, tehát a pontos megjelenésre felhívjuk közönségünket.

A „Polgári Olvasókör” estélye. Folyó hó 16-án a helybeli „Polgári Olvasókör” rendezett egy vidám, jólesikertű estélyt a városunkban annyira népszerű és bevált kabaré előadással egybekötve. Ambíciózusa és tehetséges műkedvelői gárda gondoskodott ezuttal róla, hogy a közönségnek egy-két élvezetes és kellemes órát szerezzen. A kabaré műsora izlőses, változatos volt, a szereplők pedig mindannyian a legjobb igyekezettel és figyelemreméltó tehetőséggel állottak meg helyüket. — A műsorban a vidám jelenetek domináltak: Molnár Ferenc „Elseje”, Bókeffy László „Pánkösdi rózsák” és Karinty Frigyes „Óriási jó ember” című kacagtató apróságai tanuskodtak róla, hogy a rendezők a krocki irodalom legjavából választottak. A jelenetek szereplőiről csak dicsegetéssel szó hatunk: Rábelly Etta műkedvelői tehetségéről már a múltban is alkalmunk volt meggyőződni, az ezermester Makovits Jenő bebizonyította, hogy mint színész is sokoldalú és nem mindennapi talentum, Lerdvay Aranka pedig oly rutinnal, olyan otthonosan mozgott a színpadon és oly biztos érzékkel játszotta meg a szerepét, amely kétségtelenül meghaladja a dilettáns színvonalat. Szabó Margitka és Makovits Lajos méltó partnerek voltak. Ezenkívül egy-két magánszám tarkította a műsort: Szabó Margitka szépen szavalt el néhány rövid költeményt, Donáth Ferencz egy műdalt énekelt, Makovits Jenő pedig mint karikaturista egy-két biztos vonásai papírra vetette az olvasókör vezetőifiainak portréit. Szellemesen konferált Jellinek Henrik. A kabaré után tánc volt.

Temetkezési egylet gyűlése. A rimaszombati Chavra Kadisa temetkezési szent egylet f. hó 19-ikén tartotta évi rendes közgyűlését, melyen elnökké megválasztották Kosiner Vilmost, gondnokká pedig Somogyi Kálmánt. Az egylet zárszámadását a közgyűlés jóváhagyta s megállapította, hogy a vagyon 12032 kor. 97 fillér.

Rimaszombati Kath. Olvasóegylet f. hó 17-én tartotta választmányi ülését. Váry János elnök melegen üdvözli a megjelenteket. A tartalmas választmányi ülésnek a nyilvánosságot is érdeklő pontja az újonnan megalakított keresztény „Központi Sajtóvállalat” ismertetése. Az Ezy et tagjai általános és lelkes helyesléssel vették a hírt s egyhangú megbízást adtak az elnökségnek, hogy négy részvényt vásároljon. Kisorsoltak 10 (tiz) drb. házépítési kötvényt és pedig 167, 240, 349, 603, 632, 695, 716, 841, 854, 945. Amidőn erről t. pártfogóikat értesítik, egyttal felhívják a kisorsolt számú kötvények tulajdonosait, hogy azokat beváltás céljából az egylet elnökségénél bemutatni sziveskedjenek.

Sikerült estély. Poprádon f. hó 9-én fényes sikerű Kabaré estélyt rendeztek háborus jóteknycélra. Az estélyen közreműködött városunkban ismert Krompacher Gretus — Madarász Pál p. u. tan. unokája — is, kitűnő alakítást mutatva be a Modern Színpad egy ügyes Gábor féle tréfájában.

Értesítés a harcztérről. A „Juliska” nevű géppuskától lapunk szerkesztőségéhez tudvőzletet küld társai nevében is Lehotsi Gyula zehereji származású tizedes, s közli, hogy a bukóvini fronton vívő harc után a fegyverszünet nyugodalmas napjait élék.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában „Hadikölcsön biztosítások” címmel kiadott közleményünkbe tévesen került be ez: „Deutsch Péter körjegyző Lubény 40000 kor.” s a nyert ért sítés alapján a közlemény e részét ekként igazítjuk helyre: Szentpétery László körjegyző Lubény 40000 korona.

Halálozások. Komoróczy Miklós rosnói tanár, lapunk jelestollu munkatársa és kiterjedt előkelő család gyászalapon tudatja felsőkubini és deményfalvi Kubinyi Ferenczné szül. császári bicskei Komoróczy Lenkének f. hó 18-án 56 éves korában, boldog házassága 33 ik évében. Korompán bekövetkezett elhunyt. Munkatársunk a testvérét gyászolja az elhunytban, kinek hült tetemeit f. hó 20-án nagy részvét mellett temették el.

Záhorszky Károly nyugalmazott vasuti tisztviselő, Halász Albin hercegi intéző apósa f. hó 21-én életének 78 ik évében hosszas betegség után meghalt. Temetése 25-én délután lesz Felkán. Az elhunytat kiterjedt rokonsága gyászolja.

Megirtuk lapunk mult számában a szép reményekre jogosított Sáfrrány Ödön orvosjelölt halálát, melyről a mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki: „Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett fiunk és a jó testvér Sáfrrány Ödön orvostanhallgató, a cs. és kir. 25. gyalogezred egészségügyi hadnagya, a Károly kereszt és a bronz vitézségi érem tulajdonosa 32 havi harcztéri szolgálata után, életének 25-ik évében, az olasz harcztéren szenvedett sérülése következtében f. évi február hó 12-én az innsbrucki katonai kórházban elhunyt. Áldott legyen emlékezete, aki a hazáért áldozta fel reményteljes ifjú életét! Rimaszombat, 1918. február hó 18-án. Sáfrrány Imre és neje szül. Dékay Ilona szülők. Sáfrrány Béla testvér.”

Tegnapelőtt halt el Marosi Mihály kir. járásbírósi irnok neje, szül. Magyar Anna 40 éves korában, akinek temetése ma d. u. lesz. Férje és 3 katonai fia gyászolja.

Özv. Pollák Lipótné, néh. Pollák Lipót órásmester özvegye f. hó 19-ikén 74 éves korában városunkban elhunyt s f. hó 20-án délután temették el.

Fájdalommal t. lt. szívvel jelentjük, hogy forrón szeretett apának, apósnak és nagyapának, illetve rokonnak

ZÁHORSZKY KÁROLY

nyug. vasuti tisztviselőnek

folyó évi február hó 21-én hajnali 3 órakor életének 78-ik évében, hosszas betegség után Gernyőpusztán történt elhunytát.

A boldogultnak hült teteme itteni beszentelés után Felkára szállítva, az ág. evang. egyház szertartásai szerint az ottani sírkertben fognak február 25-én d. u. 3 órakor örök nyugalomra helyeztetni

Áldás posztára!

Pusztá-Gernyő, 1918. február hó 21-én.

Záhorszky Oszkár,	Halász Albin
Záhorszky Zoltán,	mint vő.
Halász Albinné	Záhorszky Oszkárné
szül. Záhorszky Emma,	szül. Csapó Zsuzsanna,
Záhorszky Árpád,	Záhorszky Zoltánné
Záhorszky Ernő,	szül. Alinacsik Janka,
Záhorszky Mariska	Záhorszky Árpádné
mint gyermekei.	szül. Apáthy Jolán,
	Záhorszky Ernőné
	szül. Fischer Hermin
	mint menyel.

Záhorszky Sarolta, Záhorszky Margit, Záhorszky Károly, Záhorszky Mariska, Záhorszky Albin, Záhorszky Károly unokái.

Borzalmas vonat elgázolás. Garami tudósítónk jelenti: Kiss József luizahuzai jegykiadó őrt folyó hó 13-án este 8-10 óra között a vonat ny. lt. pályán elgázolta. A vonat a hullát, mivel az elgázolást nem vették észre, Pohorella állomásig toltta maga előtt s a hajnali órákban ottan találták meg. A hullának teje s egyik lába teljesen le volt vágva. Valószínű, hogy nagyfokú ittas állapotban került a sínekre.

Öngyilkos katonaszökevény. Nagyszabosi tudósítónk közli: Már harmadik éve tartotta rettegésben Nagyszabost és vidékét B. Varga András katonaszökevény. Három ízben szökött meg a frontramenetel elől s itthon betöréssel és rablással tartotta fenn magát. Mindig fegyverrel járt s akik meglátták, azokat megfenyegette, ha el merik árulni. A cset neki csendőrőrs őrmestere Óváry nemrég egy szénapadláson akadt rá, ahol a puskája és fejszéje között aludt. Csak az utolsó pillanatban sikerült értelmetlenül tenni a fejszét ráemelő sziványt. A fogságból azóta újra megszökött s most a még vakmerőbbé vált rablót, akinek a fejére a hatóságok már díjat is tűztek ki, az a tragikum érte, hogy egy egyszerű kisbíró, Tikos János fogta el, a jegyzői irnok segítségével.

Azt, hogy elfogták, nem nagyon bánta, mert azzal dicsekedett, hogy ugyis meg tud majd szökni, de hogy a kisbíró fogta el, ez a szégyen valósággal kétségbeejtette. Börtön hiányában a nagyszabosi papirgyári katonai vezetőség zárkájába csukták, ahol egy ott felejtett nyirtáseprőről lecsavarta a spárgát s felakasztotta magát. Mire észrevették, már meghalt.

Házforgalom Rimaszombatban. Hosszu idő óta nem volt oly élénk házfeladási és vételi kedv Rimaszombatban, mint a jelenben és a közelmúltban. Igen sok ház cserél gazdát és pedig nem olcsó árak mellett. Ez a házvételi kedv a mai gazdasági viszonyoknak természetes következménye, sok a pénz, s a jövő alakulásával szemben mint egyetlen tény biztos az, hogy az ingatlan értéke hanyatlani nem fog.

Névtelen adomány. Egy magát megnevezni nem akaró urnő 25 koronát küldött „Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőgyesület”-ének elnökéhez, az egyesület árvái részére. Ma: a háborus drágaság és a hivallgó reklámok hangos napjaiban jóleső érzéssel állunk meg az önzetlen emberbaráti szeretet gyakorlásának e példaadó, ritka eseténél, midőn a nemes adakozónak „balkeze valóban nem akarja tudni, mit cselekszik a jobb!” Az adományért halás köszönetet mond az elnökség.

Jótékonyosság. E héten a következő jótékony adományokat vettük át és továbbítjuk: A rimatamásfalvai ifjuság mulatságának tiszta jövedelme: 185—, a rokkant katonák javára, az alsópokorági fiatalok táncmulatságának jövedelméből 20 korona ugyanezen célra, Boros Istvánné rimaszécsi lakos 5 kor. a rokkant katonák, 5 kor. a vak katonák és 5 kor. a hadiözvegyek és árvák javára.

Jótékonycélú előadás. F. hó 10-én a sajtószentkirályi ifjuság közreműködésével a „Házasodjunk” című bohózat előadásával egybekötött táncmulatságot rendezett Vitkovics Endre tanító a Gömörmegyei elesett tanítók özvegyei és árvái, valamint a tornaljai szolgabírói hivatal által gyűjtött jótékonycélú javára. A 356 kor. 32 fill. tiszta jövedelemből 75 K a kir. tanfelügyelői hivatalnak, 75 kor. pedig a főszolgabírói hivatalnak beküldetett, a többi összeg az iskola céljaira fordított. Feltűzésekkel adtak a jótékonycélra: Abafalváról: Pálischer Jakab 5 korona, Sajtószentkirályról: Hanczkó Pálné 1, Demeter Lajos 4, Demeter Demeter 7, Lengyel György 7, Bednár Lidia 7, N. N. 5 korona. Összesen 36 korona.

Köszönetnyilvánítás. Kórházunk részére ez ujabb jótékony adományok érkeztek: Holoka Györgyné Gömörcserepes 10 drb tojás, Czibusz Jánosné Bugyikfalva 10 drb tojás, Fodor Istvánné Aisóhangony 8 drb tojás, Csank János Istvánné Gesztete 5 drb tojás, Vármegyei Kaszinó Helyben 20 csomag tarak-kártya. — *Pénzadomány:* Tóth Árpádné Helyben 10 kor., mely adakozóknak legáltalásabb köszönetét fejezi ki a Vöröskereszt-egyesület rimaszombati választmányának Elnöksége.

Elszámolás. Rimatamásfalván e hó 10-én sikerült táncmulatság volt, melynek elszámolását itt közöljük: feltűzések: Glaser József 10, Köz. Andrik András 6, Andrik Pál 5, id. Habán Pál 5, Szamajdak András 5, Korbadiacs Pál 5, Habán Lajos 4, Andrik Samu 4, Szőlősy János 4, Hosszuréti Józsefné 4, Andrik János 3, Filyó László 2, itj. Szunyai Andrásné 2, Szőke Antal 2, Csutor Éda 1, Klembusz Pál 1, Pavella László 1, Majer Lajos 1, N. N. 1, Szukubik László 1, Lénard Imre 1, Pavella Habán Mariska 1, Brózman Gyula 1, Bálint András 1, Donáth József 1 kor. összesen 72 korona. Összes bevétel jegyekből: 554 k. 70 fillér, feltűzésekéből: 72 kor. összesen: 626-70 K. Kiadás: 445 kor. 70 fill. Maradvány: 185 kor. A tiszta jövedelem a rokkant katonák javára szolgál.

Fogorvosi rendelés (LOSONCZ, Sükey-utca 4. szám) délelőtt 9-től 12 óráig, délután 2-től 6 óráig. Készítek platin és arany koronákat, rágásra alkalmas fogakat, fogtömést, fogkivételt érzéstelenítéssel és a fogorvosi szakmába vágó összes munkákat. **Dr. Aczél Sándor,** 1—* fogorvos.

Jótékony adományok. Lusztig Farkasné urnő Osgyánból 50 koronát és Kohn Márkné urnő Tiszolcáról 5 koronát adományozott az izr. nőegyletnek, a nemesszívű adományozóknak ezuton is hálás köszönetet mond az Elnökség.

Apolló-színház.

Az Apolló állandó színház mult hete ismét élénk és változatos volt, amennyiben vasárnap a „Piros bugyelláris”, szerdán „Az örök bűn” Henny Porten sikerült alakításával köztetést aratott. A tulajdonos Miskolc Lajos legutóbbi Budapesten tartózkodása alatt a leghatásosabb és mindenféle nagy tetszéssel fogadott új filmeket kötötte le. — Műsor: febr. 23—24. szombat-vasárnap „Eljegyzés az autóban” vígjáték, a főszerepben Waldemár Psylander. — Febr. 27-én szerdán „Berill diadém története” Connac Doyle regénye után készült detektívdráma. — Márczius 2—3. Szombat-vasárnap: „Szatanel.” Uher film, a főszerepben Fenyvessy Emil.

Meghívó.

Az Osgyán és Vidéke Ker. Fogyasztási Szövetkezet

1918. évi márczius hó 10-én délután 4 órakor az ág. hitv. ev. iskola helyiségében tartja

ÉVI RENDES KÖZGYÜLESET,

melyre a részvényesek meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó — 2. Az évi mérleg bemutatása. — 3. Igazgatóság, felügyelő-bizottság jelentése. — 4. A nyereség feletti határozat. 5. Indítványok, folyó ügyek. **Az igazgatóság**

MÉRLEG-SZÁMLA.

Vagyron: Készpénzkészlet:

Árukészlet	5252 K 20 f.
Adások	3724 K 60 f.
Ertékpapir Szöv. Közp. részvény	100 K — f.
Üres edények, felszerelés	500 K — f.
Telher: Összesen:	9576 K 80 f.
Üzletrész	4309 K — f.
Árúhitelezők	893 K 70 f.
Kölcsön-számla	1963 K 75 f.
Óvadék-számla	300 K — f.
Egyenleg mint nyereség	2110 K 35 f.
Összesen:	9576 K 80 f.

Kemény Lajos ig. elnök, Urbán Károly, Szántó György Imre, Mihály Ferencz igazg. tagok.

Jolsva legszebb részén, a siketnémák intézetével szemben fekvő 5 nagy szobából s mellékhelyiségekből álló kertes modern ház eladó.

Megkeresések Markovics Árpád siketnéma intézeti igazgatóhoz Debreczen intézendők.

ELADÓ FENYŐ.

Mintegy 150—200 darab szép növésű, 300—400 cméter magas, többször átültetett fenyő, olcsó áron eladó Varga Lajosnál Rimaszombatban.

Eladó.

Az Andrassy-út 3. szám alatti beltelek, a raj a épült 4 szoba, konyha és egyéb mellékhelyiségekből álló kőházzal, valamint az ugyanezen telken épült 2 szoba, konyha és kamrából álló kisebb lakóházzal eladó. Felvilágosítással szolgál: dr. Institóris **Endre ügyvéd Rimaszombatban.**

Eladó ház.

Klein Mór tulajdonát képező Rózsa-utca 18. sz. alatti ház — üzleti okok miatt — azonnal eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Hirdetmény.

Alulírott község előjárósága ezennel köz-
hírré teszi, hogy a **Felsőhangony** község
tulajdonát képező **korlátlan ítmérési**
jogot az ahhoz tartozó **lakóházat**, mellék-
épületekkel együtt 500 korona kiküldési ár
mellett **1918. év márczius hó 5-én d.**
e. 10 órakor a községházánál folyó év áprí-
lis hó 1-től 3 egymásután következő évre nyil-
vános árverésen **haszonbérbe** fogja adni.

Felsőhangony, 1918. február 20 án.

Madarassy Arpád, Szilágyi László,
közjegyző. bíró.

Önkéntes árverési hirdetés.

Rimaszombatban, közvetlen a vasuti
állomással szemben, az országút mellett fekvő,
egy magyar holdnyi körülkerített beltér, a
rajta levő összes felülépítményekkel, u. m.: 1
circa 300 m² méter területű beépített rakár-
épület, 6 jégverem, 2 kőolajraktár, 1 asztalos
műhely, 1 kisebb lakás és 1 istállóval

1918-ik évi február hó 27-ik napján

d. e. 10 órakor Rimaszombatban, a helyszínen
önkéntes árverés útján a legtöbbet ígérőnek el
fog adatni.

Kiküldési ár 50000 korona, ennél olcsóbban
a jelzett ingatlanosság el nem adatik.

A részletes feltételek egyébként **dr. Bak-**
say Dezső rimaszombati ügyvéd irodájában
megtekinthetők. 2-2

Önkéntes árverési hirdetés.

Rimaszombatban, a Rima folyó
partján fekvő

gőz- és kádfürdő

összes tartozékaival, a mellette lévő vendéglő-
vel, egy a fürdő, mint a vendéglő épületet kö-
rül övező, teljesen parkírozott és befásított mint
egy 2 magyar holdnyi telekkel együtt

1918. évi február hó 27-ik napján

délelőtti 10 órakor Rimaszombatban, a helyszí-
nen önkéntes árverés útján a legtöbbet ígérő-
nek el fog adatni.

Kiküldési ár 80000 korona, ennél alcsó-
nyabb árért a jelzett ingatlanosság nem lesz el-
adva.

A részletes árverési feltételek úgy a tulaj-
donosnál, mint **dr. Baksay Dezső** rima-
szombati ügyvéd irodájában megtekinthetők.

A fürdő áll: 1 emeletes zárt folyosóval,
előcsarnokkal ellátott szilárd anyagból épült mo-
dern felépítményből, melyben 5 porcellán kád-
fürdő, 5 pléh kádfürdő, 3 vízmedence, 1 flutti-
rozó, 1 gőzkamra, 1 tus terem, 1 nyugvóterem,
nagyterem, lépcsőház van.

A vendéglőben: van 4 ivószoba, 2 bér-
szoba, 1 nagyterem, konyha, kamra, 1 pincze,
1 fatartó, 2 tekepálya.

A fürdőhöz tartozik egy a katonaság által
használt fertőtlenítő, mely egy gőzkamra, 2 szár-
ító kamra és összekötő folyosókból áll. 2-2

Egy jó karban lévő amerikai Cornick-féle aratógép eladó.

Czim: a kiadóhivatalban. 2-2

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön-
séget, hogy mindenféle új

ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pon-
tosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken
mint helyben — felvállalok.

Szolgáltatáságemet tisztelettel felajánlva,
a n. é. közönség szives pártfogását kéri

Jávorszky József

4-8 éves iparos,
Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.

Pályázat.

A rimaszombati Ált. Ipartestületnél — le-
mondás folytán — megüresedett

jegyzői állásra

pályázat nyitattik.

Javadalmazás: évi 900 korona, havi
utólagos részletekben fizetve.

Irodai átalány: évi 60 korona.

Hivatalos órák: Hétköznapokon —
szerda és péntek kivételével — esti 5—7 óráig,
vasárnapokon pedig reggel 8—1/2 10 óráig tar-
tatnak.

Pályázati kérvények **márczius hó 15-ig**
alulírottánál adandók be. — Ezen állásra pályáz-
hat minden nagykorú magyar honpolgár, aki a
megfelelő képzettséggel bír. (Közhivatalban állók
tartoznak még azonkívül hivatali főnökük bele-
egyező nyilatkozatát is mellékelni.)

Ugyanitt a hadbetegek miatt hosszabb idő
óta üresedésben levő

szolgai és pénzheszedői állás

is betöltendő lesz, mely állásra — a fenti határ-
napig — elsősorban hadrokkantak pályázhat-
nak, akik magyarul írni, olvasni és számolni
tudnak és a kellő biztosíték letételére képesek.
A javadalmazás és munkakör megtudható alul-
írott testületi elnöknél.

Rimaszombat, 1918 február 20.

Id. Rábely Miklós,
elnök.

1-2

Ápolónők felvétetnek a helybeli Vöröskereszt kórházba.

Jó állapotban lévő zongora vagy
czimbalom megvételre kerestetik.

1-2 Czim: a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetés.

241—1918. sz. — Alulírott bírósági végre-
hajtó az 1881. LX. t. cz. 102. § a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir.
járásbíróságnak 1915. évi 23/10. számú végzése
következtében dr. Rarósy Gyula rimaszombati
ügyvéd által képviselt Gömörmegyei Nép- és
Iparbank javára 66 korona s járulékaik erejéig
1915. évi augusztus hó 30 ik napján fogatosi-
tott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfog-
lalt és 1600 koronára becsült következő ingó-
ságok, u. m.: lovak stb. nyilvános árverésen el-
adotnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járás-
bíróság 1915. évi 3062. Pk. számú végzése
folytán 66 korona tőkekövetelés, 330 korona
után 1914. évi augusztus hó 28 ik napjától járó
6% os kamatai, 1/2% váltódíj és eddig bíróság
már megállapított költségek erejéig Fazekas-
szaluzsányba a végrehajtást szenvedő lakásán
leendő megtartására **1918. évi márczius**
hó 7-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitű-
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-
tett ingóságok az 1881-ik évi LX-ik törvény-
czikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz-
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki-
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az
1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1918. évi február hó 21 én.

Török Gyula, kir. bír. végrehajtó.

**Putnok és vidéke bortermelői-
nek részvénytársasága ajánlja
első minőségű borait
kisebb tételekben is.** 2-3

Kertész lehetőleg azon- nalra felvétetik.

Főtételek megállapodás szerint. Le-
vélbeli vagy személyes ajánlatok:
„Blum-féle intézet“ Pelsőcz intézendők.

Egy jó karban lévő zongora eladó Geduly Géza gyógyszerésznél.

Tanuló.

Egy jóra való tisztességes flu
asztalos tanuló felvétetik
TELEK A. SÁNDOR asztalos-
mesternél Rimaszombat.

Árverési hirdetés.

241—1918. sz. — Alulírott bírósági végre-
hajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati
kir. járásbíróságnak 1915. évi 2310. számú vég-
zése következtében dr. Rarósy Gyula rimaszom-
bati ügyvéd által képviselt Gömörmegyei Nép-
és Iparbank javára 66 korona s járulékaik ere-
jéig 1915. évi augusztus hó 30 án fogatosi-
tott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfog-
lalt és 1000 koronára becsült következő ingó-
ságok, u. m.: telen nyilvános árverésen eadotnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járás-
bíróság 1915. évi 3062. Pk. számú végzése
folytán 66 korona tőkekövetelés, ennek 1914.
évi augusztus hó 28 ik napjától járó 6% os
kamatai, 1/2% os váltódíj és eddig bíróság már
megállapított költségek erejéig Fazekaszalu-
zsányban a végrehajtást szenvedő lakásán leendő
megtartására **1918. évi márczius hó 7-ik**
napjának d. e. 11 órája határidőül kitű-
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108.
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg-
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul
is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki-
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.
évi LX. t. cz. 120. § a értelmében ezek javára
is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1918. évi február hó 21 én.

Török Gyula, kir. bír. végrehajtó.

Lóárverési hirdetés.

Közhírré tetetik, hogy **Rimaszombat-
ban folyó évi márczius hó 4-en a**
vásártéren d. e. 9 órai kezdettel
lóárverés tartatik.

A veterár közpénzben fizetendő
a helyszínen.

Árverezni csak azon mezőgazdákknak van
jogosultságuk, kik az Isótoku közigazgatási
hatóságtól (főszolgabíró, polgármester) kiállított
„**vételigazolvány**nyá” loszükségletüket
igazolják. Lókereskedők nem árverezhetnek.

A következő lóárverés minden hó **4-en** és
18-án ugyanott lesz megtartva.

Lóértékesítő állomásparancsnokság
Rimapart-utca 32.

Eladó házak.

A Kossuth Lajos-utczában, 11. sz.
alatt fekvő s a rimaszombati 148. és 116.
sz. telekkönyvben felvett két szoba, konyha és
mellék helyiségekből és egy szoba és konyhából
álló lakházak eladók.

Felvilágosítást ad: **dr. Institóris Endre**
ügyvéd Rimaszombat. 2-2